

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ветрова Владимира Александровича на тему: «Коррекция техники отталкивания высококвалифицированных прыгунов на лыжах с трамплина на основе учета биомеханических параметров усилия», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 5.8.5 – Теория и методика спорта.

В структуре подготовленности высококвалифицированных спортсменов в любом виде спорта, в том числе и в прыжках на лыжах с трамплина, большое значение имеет техническая подготовленность, которая определяет результативность соревновательной деятельности. Наличие объективности в оценке показателей технической подготовленности является системообразующим фактором тренировочной деятельности. Корректно полученная и обработанная информация позволяет осуществлять направленное изменение тренировочных планов и программ подготовки, тем самым обеспечивая реализацию перспективно-прогностического подхода в подготовке прыгунов на лыжах с трамплина.

Однако на практике многие тренеры до сих пор предпочитают руководствоваться не объективными данными мониторинговых обследований с использованием различных инструментальных методов, а своими субъективно-экспертными оценками подготовленности спортсменов. Такой подход не позволяет получить полное представление о соответствии достигнутых спортсменами результатов разработанным модельным характеристикам (или контрольным нормативам), прогнозировать спортивные достижения за счет коррекции выявленных нарушений.

Исходя из того, что в прыжках с трамплина до недавнего времени отсутствовали сведения о методике коррекции техники отталкивания у высококвалифицированных прыгунов, исследование Ветрова В.А. имеет особую **актуальность, новизну и значимость.**

Автором поставлены задачи, ориентированные на достижение цели и гипотезы. Защищаемые положения в полной мере отражают новизну, теоретическую и практическую значимость исследования. Достоверность результатов исследования обеспечена прочной теоретико-методологической основой исследования, всесторонностью анализа и учета состояния исследуемой проблемы в теории и практике спорта, применением комплекса современных методов исследования, соответствующих цели, задачам и гипотезе, репрезентативностью выборки, полнотой интерпретации и оценки полученных результатов, качественной математико-статистической обработкой полученных данных.

На основе критического анализа научно-методической литературы, обобщения передового опыта соискателю удалось сформировать методологию, а также разработать методику использования биомеханических параметров усилия при отталкивании в прыжках на лыжах с трамплина для оценки качества выполнения двигательного действия с возможностью последующей корректировки техники выполнения отталкивания на этапе высшего спортивного мастерства.

Выводы являются логичным завершением содержания работы и соответствуют поставленным задачам. Теоретическая и практическая значимость разработанной автором методики коррекции техники отталкивания в прыжках на лыжах с трамплина, подтверждена научными публикациями, учебно-методическими работами и актами внедрения в практику тренировочного процесса.

Автореферат диссертации характеризуется: научным стилем и логичностью изложения содержания работы; определенной стратегией и тактикой диссертационного исследования; хорошо подобранным, структурированным и достаточно сбалансированным материалом теоретической и практической части в целом.

Содержание автореферата и публикаций соответствует положениям, выносимым на защиту, и отражает ключевые идеи диссертации.

Заключение. Автореферат диссертации позволяет заключить, что исследовательская работа Ветрова Владимира Александровича на тему: «Коррекция техники отталкивания высококвалифицированных прыгунов на лыжах с трамплина на основе учета биомеханических параметров усилия» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ветров Владимир Александрович — заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта.

Доктор педагогических наук,
доцент, профессор кафедры
методики обучения физической
культуре и спортивной подготовки
ФГБОУ ВО «Российский
государственный педагогический
университет им. А.И. Герцена»


Фарбей Вадим Валерьевич

«01» ноябрь 2022 года

191186, г. Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, дом 48, ФГБОУ ВО
«Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена»
тел.: 8(812)4904247, e-mail.: farbeyv@herzen.spb.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись В. В. Фарбей

удостоверяю «01» 11 2022 г.

Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению


Фарбей Вадим Валерьевич

Ведущий документовед
отдела кадров


В.В. Рубинчик